

ЗА КАДРЫ

Орган парткома, комитета ВЛКСМ, профкома и дирекции Томского индустриально-института имени Сергея Мироновича Кирова

Выходит раз в шестидневку

№ 9 (200) 22 марта 1938 года

БОРЬБА ЗА ОТЛИЧНИЧЕСТВО — ДЕЛО ЧЕСТИ КАЖДОГО СТУДЕНТА И НАУЧНОГО РАБОТНИКА

Никогда и нигде в мире высшее образование не было так широко доступно для народа, как у нас в советской стране; где Сталинская конституция обеспечивает его за всеми гражданами нашей родины.

Советское государство бесплатно обучает всех подавляющему большинству студентов дает стипендии.

В странах капитала высшее образование—это купля и продажа. Молодой человек, уплатив деньги, покупает себе право на посещение лекций, лабораторий. Хочет—посещает, хочет—не посещает занятия.

Советский студент должен втрое усвоить те условия, которые ему создали наша партия, наше правительство для учебы, и оправдать то высокое доверие, которое ему оказывается.

Сейчас, когда с новой силой ширится замечательное всенародное стахановское движение,—борьба за отличничество должна быть делом чести каждого студента, каждого научного работника.

Заботливо выращивать отличников и ударников учебы, проявлять повседневную о них заботу и устранять недостатки на пути их роста—все это должно быть в центре внимания работы общественных организаций и дирекции института.

К сожалению, не все товарищи отвечают за тот или иной участок работы в институте, чувствуют ответственность перед страной за высококачественную подготовку специалистов. Чем объяснить, как не безответственностью декана механического факультета то, что половина студентов 444 группы, посланная на производственную практику в Свердловск, 10 дней находилась без дела, лишь только потому, что не были оформлены документы. На этом же факультете студенты 464 группы прибыли с практики еще в начале этого учебного года, однако до сего времени у них не проверены отчеты о практике и, следовательно, не сделаны необходимые выводы об улучшении работы в этой области.

Студенты 624 группы дважды пытались добиться присутствия зав. кафедрой тов. Волошина на своем производственном совещании. Группа не знает программы предстоящей производственной практики. Такая дисциплина, как организация производства, не включена до практики в учебный план текущего семестра, а прослушать ее крайне необходимо.

Все это и ряд других вопросов группа хотела разрешить совместно с тов. Волошиным, но последний упорно игнорирует совершенно законные запросы студентов и не соизволил прийти в группу.

Все эти факты и им подобные многочисленны в нашем институте и бесспорно являются большим тормозом в улучшении качества учебной работы.

Слабая постановка агитационно-массовой работы в группах, особенно на первых двух курсах, привела к тому, что там прогулы за последние два месяца исчисляются тысячами часов. За февраль месяц по институту пропущено студентами занятий без уважительных причин около 10 тысяч часов.

На горном факультете за один февраль месяц на первом и втором курсах сделано 910 часов пропусков занятий без уважительных причин, на механическом факультете 496 часов, на энергофаке 299 часов.

Профсоюзная, комсомольская организации и деканаты факультетов забыли, что перед ними молодежь, пришедшая со школьной скамьи, молодежь способная, энергичная, инициативная, но еще не успела привить себе такие пролетарские традиции, как организованность, дисциплинированность и умение со всей серьезностью относиться к учебе. Эта молодежь нуждается в помощи, в воспитании, в привитии им навыков в работе.

Эти-то стороны вопроса и забыли общественность и деканы факультетов.

Социалистическое соревнование, являющееся основным методом улучшения качества учебы, у нас в институте сведено по существу к простой формальности. Заключаются договоры индивидуальные, между группами, факультетами, но их никто не проверяет. Профком и дирекция института самоустранились от этого, очень важного участка работы.

Партией и советской властью создан широчайший простор для подлинно творческой работы профессоров, преподавателей и студентов.

Главное для нас сейчас—улучшение качества учебной работы, устранение недостатков на пути движения отличников и ударников, подготовка таких кадров, которые отвечали бы непрерывно растущим требованиям хозяйства и культуры страны.

...К высшим учебным заведениям должны быть предъявлены новые, более высокие требования, обеспечивающие подготовку высококвалифицированных, политически воспитанных, всесторонне образованных, культурных кадров.

(Из постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о работе высших учебных заведений и о руководстве высшей школой).



Тов. Соловьева С. В., отличница 5-го курса химфака занесена в сталинскую колонну отличников института

ОРГАНИЗОВАННОСТЬ— ЗАЛОГ УСПЕХА

Основным условием для достижения высоких показателей в учебе, по моему мнению, является самая серьезная, систематическая самостоятельная работа, не допускающая „штурмовщины“.

На протяжении ряда лет я убедился, что высоких показателей в учебе может добиться любой рядовой студент, сознательно использующий методы социалистического труда—социалистическое соревнование и ударничество. Вредная „теория“, что отличник—это „одаренный“ человек, отвергается и ломается жизнью, в частности результатами моей работы и моих товарищей.

Судя по своему опыту работы и по опыту товарищей Чуркова, Зайцева, Тыжнова, Костина и других, я считаю, что успех в достижении высоких показателей учебы зависит только от организованности самого студента, от рациональной организации своего рабочего времени, от активного участия в социалистическом соревновании.

Каждый студент нашего института имеет все возможное для того, чтобы учиться только на „отлично“.

Партия и правительство создали для нас все условия для плодотворной работы и учебы.

Каждый молодой человек нашей страны должен помнить и выполнять дорогие слова В. И. Ленина, сказанные для молодого поколения: „Задача состоит в том, чтобы учиться“ (Соч. том 25, стр. 384).

Отличник 413 гр. А. Ткаченко.

ЛУЧШИХ ОТЛИЧНИКОВ— В СТАЛИНСКУЮ КОЛОННУ!

Решением комитета ВЛКСМ и профкома инст-та в сталинскую колонну отличников занесены следующие товарищи:

- Горный факультет.
1. Асланов Г. М., гр. 312/3.
 2. Загайнов С. А., гр. 343/1.
 3. Кузнецов С. П., гр. 342/4.
 4. Морозов Р. И., гр. 312/2.
 5. Михеев Г. Ф., гр. 342/2.
 6. Ожигов А. А., гр. 342/2.
 7. Прокопенко И. Н., гр. 343/2.
 8. Петровский М. Н., гр. 343/1.
 9. Ременский А. С., гр. 342/7.
 10. Смирнов К. К., гр. 342/7.
 11. Станченко Н. К., гр. 332/7.
 12. Томлянович И. К., гр. 313/2.
 13. Хмелюцкий В. П., гр. 313/2.
 14. Шарапов В. В., гр. 342/6.

Механический факультет.

15. Аргудьев Г. А., гр. 452.
16. Ашихмин М. В., гр. 415.
17. Багаев Н. А., гр. 445.
18. Дьячков В. Н., гр. 434.
19. Зуб А. И., гр. 462.
20. Зорев Н. Н., гр. 432/3.
21. Имшинецкая А. П., гр. 435.
22. Кораблев А. А., гр. 464/2.
23. Ляпунов М. Н., гр. 432/3.
24. Молчанов Л. С., гр. 463/1.
25. Минеев В. В., гр. 463/1.
26. Рудев В. П., гр. 432/3.
27. Скрипкин К. А., гр. 442/2.
28. Степанов В. В., гр. 464/2.
29. Светличный Н. И., гр. 446.
30. Тыжнов В. В., гр. 413.

Геолого-разведочный факультет.

31. Бакиров А. Г., гр. 243.
32. Золотаревский Е. А., гр. 223.
33. Карабак В. А., гр. 223.
34. Коновалова О. Г., гр. 247.
35. Левин С. А., гр. 212.
36. Ожигов К. П., гр. 215.
37. Поллер В. П., гр. 215.
38. Попко Б. А., гр. 225/2.
39. Чайко Я. М., гр. 236.

Энергетический факультет.

40. Акилов Б. П., гр. 633/2.
41. Белохвостиков С. С., гр. 633/1.
42. Белобородов Ф. М., гр. 615.
43. Белов А. М., гр. 636.
44. Васильев А. М., гр. 614/1.
45. Замятин М. И., гр. 624.
46. Корнаков Н. Н., гр. 624.
47. Кронберг Н. П., гр. 617.
48. Марютин А. М., гр. 624.
49. Мухин Б. В., гр. 616.
50. Макуха К. А., гр. 637.
51. Пухов Г. Е., гр. 614/1.
52. Романенко Г. Ф., гр. 614/1.
53. Сивков Н. А., гр. 615.
54. Садовничий Г. Л., гр. 626.

Химический факультет.

55. Алексеева И. В., гр. 532.
56. Кравченко Б. Ф., гр. 522/1.
57. Казанцева Л. И., гр. 513.
58. Кучеринова М. М., гр. 545.
59. Макаров И. А., гр. 513.
60. Мальцева Н. П., гр. 513.
61. Соловьева С. В., гр. 543.

ПЛОХО ПРОШЛО ЗАНЯТИЕ

Плохо прошло занятие 10 марта в кружке № 9 полит. сети несоюзной молодежи механического факультета.

Из 25 слушателей кружка к началу занятий явилось лишь 11 человек. В течение первого часа, который начался позднее на 10 минут, входили опоздавшие—Родичева (опоздала на 30 мин.), Семенова (опоздала на 25 мин.) и другие, мешая пропагандисту вести беседу.

Руководитель кружка т. Кораблев А. сделал умело построенную вводную беседу, остановившись на основных вопросах темы: „Подготовка Октябрьского восстания“; но, несмотря на это, никто из слушателей не мог ответить ни на один, даже основной вопрос, поставленный руководителем. Никто из слу-

шателей к занятию не подготовился. Слушатель Ивановский (профорг 465 гр.) в оправдание сослался на незнание темы занятий. Мищенко объясняет свое халатное отношение к политическому образованию академической задолженностью.

Занятие этого кружка прошло в атмосфере неподготовленности и недисциплинированности слушателей, что ни в какой степени не отвечает задачам политического воспитания молодежи.

Общественность института должна обратить внимание на эти серьезные сигналы.

Нужно вести решительную борьбу с недисциплинированностью, с халатным отношением к политическому образованию. **Нецветаев.**

Исправить ошибки

Комсомольская организация нашего института имеет много фактов перестраховки, фактов показной бдительности, фактов огульного исключения из комсомола.

Одним из таких фактов является следующий: комсомолка Затопляева (515 гр.) активно работала при главном комитете комсомола по распространению печати. В октябре месяце была исключена из комсомола организацией химического факультета, институтским комитетом, райкомом и горкомом комсомола за связь с врагом народа, с которым якобы т. Затопляева работала на производстве еще до 1935 года и в 1935—36 году якобы от него получила два письма.

Будучи исключена из рядов комсомола, Затопляева подала

апелляцию, сама продолжая активно работать на избирательном участке по ликвидации неграмотности. О своей работе там т. Затопляева получила хорошие отзывы.

Апелляция неправильно исключенной комсомолки Затопляевой была рассмотрена только после январского пленума ЦК ВКП(б), и т. Затопляеву восстановили в комсомоле.

В работе институтской и факультетских организаций имеются десятки таких фактов.

Необходимо немедленно пересмотреть все апелляции исключенных из комсомола в разрезе решений пленума ЦК ВКП(б) и 5-го пленума ЦК ВЛКСМ, чтобы в ближайшее время исправить допущенные ошибки.

С. Н.

18 марта—день международной организации помощи борцам революции—МОПР

В день 18 марта, когда мы чтим память героев Парижской коммуны, мы чтим память всех героев, павших в борьбе против реакции и фашизма. Этот день мы проводим под знаком усиления нашей моральной и материальной помощи узникам капитала, жертвам фашистского террора, под знаком укрепления МОПР—Международной организации помощи борцам революции.

„В нынешних условиях, в условиях растущей буржуазной реакции, свирепствующего фашизма, обострения классовой борьбы, роль МОПР чрезвычайно возрастает... МОПР должен еще лучше понять и выполнять свой долг в деле помощи борцам пролетарского и антифашистского движения и в частности в деле физического и морального сохранения кадров рабочего движения“ (Г. Димитров).

Из года в год ширится движение МОПР за рубежом.

„Красная помощь“ (МОПР) Испании, находясь непосредственно на линии огня, с самого начала фашистского мятежа взяла на себя заботу об оказании помощи раненым республиканским бойцам, о семьях павших защитников республики. МОПР организовал около 300 перевязочных пунктов, привлек несколько ты-

ся женщин в качестве сестер милосердия, организовал в особняках, покинутых их владельцами-фашистами, детские дома. Сейчас, когда функции помощи раненым бойцам взял на себя правительственный „Красный крест“, испанский МОПР посвятил себя помощи вдовам и сиротам павших бойцов, а также беженцам. „Красная помощь“ Испании пользуется громадной популярностью в стране, число ее членов выросло до 600 тысяч.

Большую работу проводит „Народная помощь“ (МОПР) Франции. Ею собрано много средств и послано республиканской Испании значительное количество продовольствия, медикаментов, одежды. Мопровские комитеты помощи испанскому народу работают в США, в Скандинавских странах и др.

В стране Советов движение МОПР получило широкий размах. К 1 января 1937 года в СССР насчитывалось около 9 миллионов членов, в том числе 3,6 миллиона рабочих, 1,4 миллиона колхозников, 1,8 миллиона служащих, свыше миллиона учащихся. Свыше 75 процентов состава членов—беспартийные. Женщины составляют 36,6% состава организации. На работе МОПР воспитались замечатель-

Он подавал заявления, просил...

Тот, кто бывал на наших собраниях, тот мог часто слышать очень красивые речи. Представители дирекции, профорганизации изумляли присутствующих каскадами красивых слов в своих часовых речах. Они били себя в грудь кулаками, они страстно заверяли, что превыше всего—это неустанная забота о человеке, о котором они пекутся денно и нощно.

Обещания, которые сыпались как из рога изобилия, иногда приводили слушателей в умиление: „Ну вот, теперь хоть о нас забывать не будут, помогут“,—думали они.

На все эти собрания со свойственной ему аккуратностью ходил вместе со всеми научный работник мехфака Алексей Иванович Грязнов. Правда, иногда, когда легкие начинают пошаливать, ему бы не следовало ходить в институт. Но он не привык так работать. Каждый день Алексей Иванович являлся на лекцию, на консультацию, на собрание и совещание, всегда был готов помочь студенту в любом затруднении и все свободное время отдавал институту.

И вот сидел на этих собраниях А. И. Грязнов, давно уже оставивший „розовые надежды“; иногда поддавался искушению и начинал мечтать: „Может быть, все-таки не забудут обо мне. Сколько лет уж я работаю в институте, а живу далеко, квартира маленькая, промерзает и протекает, а у меня ребенок и сам страдаю туберкулезом. Может, дадут мне какую-нибудь квартиру“...

Но собрания заканчивались, и все шло попрежнему. Правда, совсем недавно судьба как будто начала ему улыбаться, но это было только мгновение.

Дирекция известила его о том, что он может получить

квартиру. Грязнов с радостью согласился и заявил, что завтра переезжает. Но завтра у Грязнова заболел ребенок, врач категорически запретил выносить его на улицу. Грязнов побежал в дирекцию, чтобы заявить, что квартира остается за ним и что как только выздоровеет ребенок, он немедленно переедет.

Но „судьба“ решила иначе. Ребенок выздоровел. Квартиру, предназначенную для Грязнова, занял Белицкий. А Грязнов по-прежнему остался в старой квартире. Десятки раз приходил Грязнов в дирекцию института. Он подавал заявления, просил... Правда, он не кричал громовым голосом, не стучал кулаком по столу, не обещал жаловаться во все вышестоящие организации, ну, а без этого, как говорят, получить квартиру в нашем институте очень трудно.

Мы могли бы назвать десятки лиц, к которым обращался Грязнов, и могли бы описать столько же вежливых ответов, но думаем, что этого не нужно делать. Мы берем только один факт и напоминаем о нем дирекции и профорганизации: молодой научный работник мехфака Грязнов, активный общественник и прекрасный товарищ, тяжело болен и живет в невозможных квартирных условиях.

Уважаемые товарищи из дирекции, прекратите фонтаны обещаний и ссылок на объективные причины, создайте человеческие условия для работы и жизни тов. Грязнову, который заслужил это, и вот это и будет самое главное и самое важное в заботе о человеке. И тогда даже можете не говорить своих красивых речей. Можете не произносить даже ни одного закликательного слова. Вам поверят без слов.

Д. Марский.

ные активисты, энтузиасты интернациональной солидарности.

Большую работу МОПР СССР провел в деле помощи жертвам фашистского террора. На средства МОПР СССР выстроены два интернациональных детских дома; в них МОПР СССР воспитывает детей зарубежных революционеров.

За 15 лет своего существования МОПР СССР собрал в помощь жертвам белого террора свыше 127 миллионов рублей.

Многие колхозы выбирают борцов революции почетными колхозниками. Так, например, тов. Тельман избран почетным колхозником в ряде колхозов УССР, БССР и др. Колхозники—члены МОПР—из своих доходов отчисляют тов. Тельману трудовни, которые идут в фонд помощи жертвам фашизма.

Все это показывает, как сильно в советском народе чувство интернациональной солидарности. Однако следует сказать, что качество работы МОПР еще не соответствует запросам масс и современным задачам МОПР.

Враги народа, агенты фашизма, пробравшись в ряды некоторых организаций МОПР, всячески стремились развалить работу МОПР. Эти ныне разоблаченные предатели пытались сорвать дело братской помощи МОПР СССР жертвам фашизма. Надо довести до конца дело выкор-

чевывания из рядов МОПР всех врагов народа.

Надо решительно поднять качество интернациональной воспитательной работы ячеек МОПР. Это их первейшая обязанность. МОПР СССР должен вовлечь в свои ряды миллионы новых членов. Смелее надо выдвигать на руководящую работу МОПР растущий низовой актив.

Под знаком этих основных задач МОПР СССР встречает день 18 марта в этом году. Этот день и у нас и за рубежом МОПР проводит под лозунгом усиления помощи испанскому и китайскому народам. Он проводит этот день под лозунгом борьбы за освобождение тов. Тельмана—вождя трудящихся Германии, тов. Ракоши—славного героя Венгерской коммуны, тов. Антикайнена—виднейшего борца рабочего класса Финляндии, Тома Муни—американского революционера, Умберто Террачини—итальянского революционера и тысячи других пленных борцов революции, узников капитала.

В день 18 марта, в день памяти Парижской коммуны, с особой силой должен прозвучать на весь мир наш призыв о помощи всем жертвам белого террора!

В день 18 марта еще выше подыдем знамя боевого пролетарского интернационализма, великое, непобедимое знамя Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина! („Спутник агитатора № 4).

О СОБРАНИЯХ АКТИВА ИНСТИТУТА

9-го и 10-го марта впервые было созвано и проведено расширенное совещание актива института.

Совещание заслушало и обсудило доклад тов. Гаршенина об итогах учебной работы института за первое полугодие. Ряд вопросов был подвергнут достойной и здоровой критике. Совершенно ясно, что такие расширенные совещания представляют собой большую ценность, и в дальнейшем их следует регулярно практиковать. Однако о форме и о содержании их хотелось бы высказать следующие соображения.

Совещание имело существенные недостатки.

Во-первых, оно не имело предварительной подготовки. Оно было созвано как-то случайно, неожиданно, наспех.

Во-вторых, в его работе совершенно недостаточно приняли участие студенческие массы и общественные организации института.

Нам кажется, что такие собрания будут иметь ценность лишь тогда, когда предварительно будет проделана надлежащая работа, и самое главное, когда совещание будет носить совершенно определенный конкретный характер. Это значит, что на каждом данном собрании должны быть выставлены один—два кон-

кретно взятых злободневных вопроса из жизни института.

Хотя бы взят вопрос об овладении иностранными языками в нашем институте. Вопрос, который в данный момент заслуживает особого внимания.

Вопрос о проведении производственной практики студентов, как об одном из важнейших звеньев всего учебно-педагогического процесса в институте.

Вопрос об учебно-методической работе в институте (ведь до сих пор лекции и качество их никак не контролируются и не проверяются).

Вопрос о культурно-бытовом обслуживании студентов.

Вопрос о социалистическом соревновании и ударничестве в полном его объеме и т. д. и т. п.

Если каждый в отдельности из этих вопросов поставить на таком совещании, детально подвергнуть его обсуждению со стороны массы студенчества, научных работников, вскрыв все недостатки, наметив конкретные мероприятия и установив систематический контроль исполнения их, ясно, что при такой постановке дела такие производственные совещания в большей степени оживят всю нашу работу и еще больше поднимут качество всего учебно-педагогического процесса института в целом.

Следует только за эту работу взяться по-деловому, по-серьезному.

И. Воронин.

ЧАЩЕ ДЕЛАТЬ ТАКИЕ СОБРАНИЯ

Два дня 9-го и 10-го марта продолжалось собрание актива индустриального института, на котором присутствовал начальник Главного управления учебных заведений при Наркомтяжпроме тов. Федоров и представители ГУУЗ'а гг. Дубровский и Котович.

После доклада директора института тов. Гаршенина об итогах учебной работы за 1937 год и задачах на 1938 год начались прения, в которых приняли участие деканы, зав. кафедрами и студенты.

Почти все выступавшие научные работники в своих выступлениях весь упор делали на недостаточное оборудование наших лабораторий и мастерских. Целый ряд оборудования настолько устарело, что представляют собою только музейную редкость, но никак не могут являться пособием для выковывания лучших в мире инженеров, овладевших передовой техникой.

Наш институт занимается повышением квалификации инженеров горной специальности. Но когда последние приезжают с производства в наш институт, то встречают такое убогое оборудование, которого в шахтах давно уже нет.

Декан механического факультета тов. Кок и доцент Розенберг обратили внимание тов.

Федорова на то, как небрежно и порой неправильно составляются программы и графики, присылаемые из Главного управления учебных заведений.

Дипломник геолого-разведочно-факультета тов. Свиридов подверг резкой критике работу столовой института и состояние общежитий. Самый большой институт города не имеет приличного большого общежития. Все студенты разбросаны в 64-х домах. Вести постоянную работу со студентами в таких условиях трудно.

В прениях выступали также деканы Фукс, Стабников, зав. кафедрой иностранных языков тов. Гутовская, профессор Бутков.

Отмечая отрицательные стороны работы своих деканатов и кафедр, многие выступавшие старались мотивировать их различными объективными причинами, сваливая всю вину на ГУУЗ. Однако не все выступавшие подвергли резкой критике недостатки работы на отдельных факультетах, кафедрах и специальностях.

Надо сказать, что собрание актива помогло вскрыть ряд нормальностей на различных участках работы института.

Такие собрания необходимо практиковать и в дальнейшем.

И. Рольник.

АУДИТОРИЯ... НА ЗАМКЕ

Для проектирования мешалки на 3-м курсе химического факультета созданы неблагоприятные условия. Аудитория очень холодная и... закрыта вечерами.

Книжки и таблицы растаскиваются студентами.

Деканату химфака необходимо принять срочные меры.

С.

ПРОФКОМ НЕ РУКОВОДИЛ СОЦСОРЕВНОВАНИЕМ

С 3 марта 1938 года на энергетическом факультете приступил к работе новый состав профкома.

Старый состав за предыдущий отчетный период (пред. профкома Синельников) имел в работе целый ряд недостатков, которые новый состав должен учесть.

Посещаемость политических занятий несоюзной молодежью лишь 80%. Производственная дисциплина низка—об этом свидетельствует наличие 2,9% прогулов на факультете в прошлом семестре.

Профком не занимался вопросами производственных практик студентов. Его не интересовали условия работы на практике, организация практики и участие студентов-практикантов в общественной жизни заводов. Нужно отметить слабую работу добровольных обществ на энергофаке.

Нужно уделить еще более серьезное внимание вопросу соцсоревнования. Если в прошлом семестре в отношении индивидуальных соревнований отмечался полный охват, то содержание некоторых договоров было плохое, к ним отнеслись формально.

Были случаи, когда студенты и группы, имеющие обязательства по борьбе за производственную дисциплину, делали прогулы и не являлись на экзамены. Студент Борисов прогулял 20 часов. В группе 623 большой процент неявки на экзамены.

Такому отношению к соцобязательству нужно положить конец. Нужно добиться, чтобы каждый студент к этому мероприятию относился серьезно, обдуманно, чувствовал ответственность за взятое им обязательство.

Организовать соревнование и его проверку, добиться стопроцентного охвата членов союза политучебой, повысить производственную дисциплину,—вот чего нужно добиться новому составу профкома.

П. Данилов.

Когда будут проверены отчеты по практике?

Еще с 1-го сентября по 7-е ноября текущего учебного года группы 464/1 и 464/2 прошли свою первую производственную практику; к ее проведению студенты этих групп отнеслись вполне серьезно. Об этом хорошо свидетельствуют заводские характеристики и индивидуальные отчеты. Отчеты таких студентов, как Пулло, Лычачина, Степанова, Рандина могут служить образцом для других студентов.

Группам вообще, казалось, что когда они явятся в институт, то кафедра сварочной специальности (тов. Бок) рассмотрит все отчеты и материалы студентов, укажет на их положительные и отрицательные стороны и по достоинству оценит.

На деле же оказалось совершенно обратное. Студенты приехали, отчеты и материалы сдали, время шло... группы через полтора месяца едут уже на вторую практику, но отчеты по первой практике до сих пор кафедрой не проверены и оценки не произведены.

Мы спрашиваем кафедру, когда же нам будут известны результаты по нашим отчетам.

М. Рои.



Тов. Бакиров А. Г.,

отличник 5-го курса, занесен в сталинскую колонну отличников института

85 инженеров-химиков

На химическом факультете закончилась защита дипломных проектов.

85 инженеров-химиков специальности: основной химии, органических процессов, силикатной и биохимической промышленности в ближайшее время разедутся на заводы Западной Сибири.

Защита дипломных проектов этого года выгодно отличается тем, что деканат факультета сумел привлечь в качестве рецензентов до 20 инженеров с производства. Участие инженеров с завода принесло ту пользу, что они сделали большое количество замечаний по проектам с практической стороны, учитывая производственный опыт заводов.

Защита дипломных проектов выявила основной недостаток—это недостаточную теоретическую подготовку. Студент, не плохо выполнивший проект, на защите не мог ответить на самые элементарные вопросы основных дисциплин. Не блещут дипломанты и ответами на политические вопросы. Все это должно послужить уроком руководителям кафедр и деканату, которые должны уделить особое внимание теоретической подготовке.

Из студентов, защитивших дипломные проекты, есть и отличники, дипломы которых заслужили высокую оценку комиссии—это Сирамковский, Алексеева, Иванов,—получившие звание инженеров с дипломом I-й степени, прекрасно прошедшие защиту, сумевшие в своих проектах разрешить интересные новые проблемы. Им надо равняться и будущим дипломникам.

А.

Нарушают дисциплину

7-го марта с/г. происходило профсоюзное отчетно-перевыборное собрание механического факультета.

Студенты 436 гр. Нолле, Ливерде и Гируцкая на собрание не явились без уважительных причин, а студенты Карцов, Соколов М., Зинин и Смирнов после первого перерыва ушли домой.

Группа, разобрав поведение этих товарищей, осудила их поступок, как порочащий звание члена профсоюзного союза, и постановила объявить выговор Гируцкой и поставить на вид Карцову.

По поручению группы Попов Е., Кузнецов Г.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ОЛИМПИАДЕ

30-го марта состоится первый общественный просмотр художественной самодеятельности института.

Ход подготовки говорит о недостаточном внимании к этому важнейшему культурному мероприятию со стороны общественности и в первую очередь низовых профорганизаций — профкомов факультетов.

По плану вопрос об олимпиаде должен быть уже давно широко проработан в группах, в общежитиях. Но, к сожалению, все эти мероприятия прошли с большим запозданием и очень часто без всякого участия в этой работе профкомов факультетов. Они совершенно не оказывали помощи товарищам, выделенным для проведения олимпиады, не помогали организации художественных кружков как в общежитиях, так и в клубе института. И в результате большинство институтских кружков, обслуживаемых высококвалифицированными руководителями, — немногочисленны по своему составу. Так, хоровой кружок насчитывает 30 человек, драм-кружок — 25 человек, домровой — 15 человек. Ясно, что эти цифры никак нельзя назвать удовлетворительными для крупнейшего вуза города! Да и профком института вопросом олимпиады занялся вплотную только с начала марта месяца, хотя условия олимпиады объявлены больше 2-х месяцев тому назад.

Большой тормоз в работе жюри олимпиады — это плохая работа руководства клуба: помещение для занятий музыкальных кружков почти совершенно не отапливается, имеет неприветливый, грязный вид; нет шкафов для музыкальных инструментов; часто были срывы занятий из-за отсутствия дежурных.

Но несмотря на это жюри все-таки удалось организовать способных исполнителей — участников предстоящей олимпиады.

Организованы и работают 6 институтских кружков: драматический, хоровой, джаз-оркестр, пианистов, домровой и литературный.

Драм-кружок готовит пьесу „Дальняя дорога“ Арбузова и два драматических этюда.

Хоркружок разучивает песни

современных композиторов: „Песня о Ворошилове“, „Песня о Щорсе“, „В путь-дорожку дальнюю“, „Ликует наша земля“ и др. Джаз-оркестр приготовил: „Конармейская“, „Лунный вальс“, „Не уходи“, „Садко“. Кружок пианистов будет представлен 4-мя солистами. Литературный — организует читку произведений членами кружка.

Из индивидуальных номеров выявлено: 8 человек декламаторов, 8 человек участников русских плясок и балета, 6 человек солистов певцов, 4 человека пианистов, 2 человека солистов скрипачей, 4 человека солистов на других музыкальных инструментах, 7 человек художников.

Кроме этого на олимпиаде будут представлены: скрипичный квартет, домровой квартет, музыкальный ансамбль и созданы по общежитиям: 2 драмкружка (Красноармейская № 77, Тверская № 58), 4 музкружка (Красноармейская № 77, Тверская № 58, Гоголевская 31, Советская № 40), 1 хоркружок (Тверская № 58).

Лучше всего организована подготовка к олимпиаде на геолого-разведочном факультете (отв. по факультету т. Мишутин).

Позорно отстает горфак (отв. т. Лебедев), выставивший лишь трех индивидуальных участников.

Второй смотр олимпиады намечен на 6 и 11 апреля в клубе индустриального института. Заключительный смотр и премирование — между 15—20 апреля в Доме Красной армии.

Но для того чтобы олимпиада прошла успешно, прежде всего необходимо: срочно упорядочить работу клуба, подготовить клубную сцену для постановки пьес, закрепить выявленных участников, активно включиться в работу олимпиады профкомов факультетов, культурникам общежитий повести массовую работу по вовлечению студентов в работу институтских кружков.

Нужно понять, что успешное проведение олимпиады дает возможность для художественного обслуживания наших вечеров и будет говорить о значительном культурном росте нашего студенчества. За это нужно бороться.

Козлов А.

Празднование дня 8 марта в институте

8 марта в клуб Индустриального института собрались женщины-работницы, служащие, научные работники, студентки, жены рабочих, служащих и научных работников на праздник, посвященный Международному Коммунистическому женскому дню.

С докладом о Международном Коммунистическом женском дне выступила студентка дипломница тов. Косогорова. Тов. Косогорова рассказала о значении дня 8 марта, о страшном дореволюционном прошлом женщины и о счастливой жизни советской женщины — активной участницы социалистического строительства. Женщины коллектива Инду-

стриального института выразили свое беспредельное возмущение и негодование по поводу чудовищных злодеяний, совершенных троцкистско-фашистскими гадами Рыковым, Бухариным, Ягодой и другими, мечтавшими восстановить кабалу, лишить советскую женщину счастливой и радостной жизни.

После торжественного заседания с большим интересом была просмотрена художественная часть. На сцене выступали студентки, служащие, научные работники с декламацией и пением. Вечер закончился танцами и плясками.

Щербакова.

ОБО ВСЕМ ПОНЕМНОГУ

За весь зимний период учебы Энергетический факультет выпустил только 2-й номер стенной газеты «Энергетик».

Газета посвящена 20-летию РККА и Военно-Морского Флота. В ней есть несколько заметок, небольших по размеру, но ясно и просто излагающих ряд интересных фактов. Это заметки: «Будем пилотами», «Работа ОСО» и др.

Стенгазета уделяет внимание и вопросу пропаганды нового Избирательного закона РСФСР.

Но, к сожалению, кроме этих заметок, 2-х карикатур и одного фотоснимка ничего нельзя отметить положительного во 2-м номере «Энергетика».

На заголовке газеты нарисован танк, но так и остается непонятным, что этот танк разрушает. Или огромные тома каких-то книг, или выстроенные в ряд дома. Художник газеты настолько увлекся ее раскрашиванием, что сплошь залил радужными цветами передовую статью, и читать ее почти невозможно.

Редколлегия, решив уделить внимание Международному коммунистическому женскому дню 8 марта, написала статью, но составила ее из общих фраз. В статье нет ни одной фамилии студенток отличниц, ударниц, ни одной фамилии наших замечательных девушек.

В конце газеты помещены две заметки: «Группа должна добиться пер-

вого места на факультете» и «Итоги соцсоревнования по гр. 627». Читавшись, можно убедиться, что обе заметки эти о группе 627, но в одной автор хвалит ее, а в другой ругает.

Все эти факты указывают на то, что редколлегия плохо работает над заметками. Заметки в большинстве своем написаны очень сухо, нейтрально и не конкретно. Газета пишет обо всем — и о работе ОСО, и о физкультуре, и о соцсоревновании, но во всей газете отсутствует критика и действительная борьба с недостатками.

Газета придерживается правила: «Обо всем понемногу».

На энергофаке есть много крупных недостатков в учебной работе, но газета умалчивает о них, продолжая оставаться беззубым оповещателем давно прошедших событий. Неудивительно, что, не ставя себе никаких конкретных целей, ничего не желая, чтобы улучшить работу факультета, редколлегия помещает равнодушно заметки, почти не читая их.

Действительность своих заметок, жесточайшая критика и самокритика, показ лучшего в работе, обмен опытом, все это должно быть основным в работе стенной газеты. Но этого нет в газете «Энергетик», и это является основным недостатком газеты. Все это должна учесть не только редколлегия энергофака, но и другие факультеты.

Д. М.

НАВЕСТИ ПОРЯДОК

В общежитии по Тверской ул., № 58 (культурник т. Гринберг) улучшилась за последнее время постановка культурно-массовой работы.

Так, 8 марта в красном уголке общежития силами студентов был организован небольшой вечер самодеятельности. Организовали самодеятельные кружки, санитарную комиссию.

Но главная беда состоит в том, что студенты общежития относятся к этому безразлично, как будто им нет до этого дела. В общежитии наблюдается пьянство („герои“ этого дела — Леонов, Цивелев, Шустов, не отстает от них и Бирюков). В общежитие часто приходит пьяным Завольский (из гр. 617).

Студенты в любое время дня и ночи свободно расхаживают по общежитию, распевая песни и арии так, что они слышны по всему общежитию. Особенно старается перекричать всех Бурцев,

который известен тем, что отказался от работы в редколлегии и сейчас „старательно“ разваливает работу хорowego кружка.

Студенты Кавун, Шахтарова, Сыромьяжко, Батарова и Косова на все замечания старосты отвечают смешками.

В общежитии нет даже признаков выполнения распорядка дня. На биллиарде играют сутками. Плохо работает обслуживающий персонал общежития. Пропуска при входе в общежитие никогда ни у кого не проверяются. Ключи от многих комнат утеряны. Могут в комнате тоже очень редко. Кухня находится в антисанитарном состоянии. Обеды, приготовляемые в ней, низкого качества и всегда одни и те же (стандартизованы). Плохо организован обмен спальных принадлежностей. Были случаи воровства.

Профкому надо проверить состояние общежития. Студент.

НЕ ПОДГОТОВИЛИСЬ К СОРЕВНОВАНИЯМ

В ознаменование 20-ой годовщины РККА и ВМФ совет Осоавиахима института проводил стрелковые соревнования. Участвовало во внутривузовских соревнованиях 95 человек. Выступали 14 команд по 5 чел. и индивидуально 25 человек.

Первое место заняла 1-я команда геолого-разведочного факультета, выбившая 212 очков из 250 возможных.

Второе место заняла 2-я команда горного факультета, выбившая 207 очков.

1-я команда ГРФ серьезно отнеслась к участию в соревнованиях и тренировке.

Плохо готовился к соревнованиям энергофак, который выставил в момент зачетных стрельб людей, не бывших на тренировке. И самое несерьезное отноше-

ние к соревнованиям проявили команды химического факультета; последние настолько, повидимому, надеялись на себя, что не удосужились прийти ни на одну тренировку и в результате заняли последнее — 13 место. Осоорганизатор Х. Т. Ф. тов. Изаксон должен извлечь урок из этого печального факта в дальнейшем.

Внутривузовские стрелковые соревнования были не достаточно подготовлены, но они вскрыли лучшие наши резервы, дали толчок к оживлению работы факультетских и первичных организаций Осоавиахима.

Судейская комиссия:
Степанов, Бертенев, Бусов.

Отв. редактор И. КУРБАТСКИЙ
Тех. ред. А. ФЕДОРЕНКО